



A Dóm tér lebontott nézőterét szemlélő, alos fülújításra szoruló, műemlék Szentháromság-szobor. Itt már csak a Jóisten segíthet? (Fotó: Gyenes Kálmán)

■ Csődben a műemlék-helyreállítók? „Nem törődnek velünk...”

A kft-k megszületése után létrejött a Műemléki Szakmai Koordinációs Egyesülés is, amelynek megválasztott igazgatója ugyancsak Németh Péter. A szakmai munka összehangolása mellett ellátják az általuk képviselt, mintegy ötszáz szakember érdekvédelmét is. Az egyesülésnek tagja az OMVH is – a szegedi ügyvezető igazgató szerint viszont nem kapnak tőlük megfelelő segítséget.

Példákat sorol: már tavaly is nagy veszteségeket okozott a kft-knek, hogy az 1993-as megbízásokat csak három hónapos késéssel kapták meg a hivataltól. A bizonytalan helyzet eredménye volt az is, hogy Szegeden nem tudták kifizetni az áprilisi béreket. Idén sem

Az Országos Műemlékvédelmi Hivatal 1992-ben nyolc korlátolt felelősségű társaságot hozott létre azzal a céllal, hogy rájuk bizza a magyarországi műemlékek helyreállítását. Természetesen látszott, hogy a hivatal minden támogatást megad saját tulajdonú kft-eknek. Ehhez képest Németh Péter, a szegedi OMVH Műemlékhelyreállító Kft. ügyvezető igazgatója arról beszélt, hogy öncsődöt készülnék bejelenteni – nem utolsósorban azért, mert az OMVH egyáltalán nem törődik velük.

jobb a helyzet, a mai napig sem tudják, milyen munkákkal bizza meg őket az OMVH.

Németh Péter tisztában van azzal, hogy nem szabad a hivataltól kapott megbízásokra hagyatkozniuk. Tavalyi, mintegy 70 milliós árbevételüknek mindössze 10 százaléka származott az OMVH-tól kapott munkák teljesítéséből. Vállal-

kozniuk kell, és vállalkoznak is: szerte Magyarországon keresnek, s kapnak megbízásokat.

Mégis erősen függenek a hivatal „jóindulatától”, mert alapötékük kicsi ahhoz, hogy fedezzék belőle a máshonnan szerzett munkákhoz szükséges anyagokat, s az egyébként fölmerülő költségeket.

Aztán az is sokat nyom a latban, hogy az OMVH 8,2 millió forinttal tartozik a tavaly elvégzett munkák után, amelyeket „műszaki problémák” miatt nem tudtak elfogadni, vagy éppen „gazdasági helyzetükre” hivatkozva tartották vissza a pénzt.

Szeged tavaly 10-12 millió forintos veszteséggel zárt, a nyolc kft. összesített „eredménye” minusz 50 millió... És az egyesülés vezetőjének az a benyomása, mintha a hivatalnak (tulajdonosuknak!) nem is lenne annyira fontos az ő sorsuk.

Az OMVH-tól nem föltétlenül és kizárólag csak pénzt várnak. Sokkal inkább olyan tiszta, átlátható versenyhelyzet megteremtését, amelyben világosan és időben (!) látható, mit, mikorra, és mennyiért kell teljesíteni.

Most viszont ott tartanak, hogy „külső” kivitelezőknek jutnak „nem egészen tisztázott körülmények között” a megbízások, s hónapok óta nem sikerül elérni, hogy a hivatal vezetője válaszoljon a kft-k sorsát meghatározó kérdésekre.

„Az egyesülésnek tagja az OMVH is, de képviselőjük többnyire csak kioktat bennünket” – mondta Németh Péter. „Így aztán nem tudjuk azt sem, hogy miért csökken ilyen drasztikusan a műemlékvédelemre fordított pénz – 1992: 400 millió, 1993: 170 millió, 1994: 70 millió (!) forint –, mekkora az időközben kétszeresére duzzadt hivatal gazdálkodására, illetve a hivatalvezetés által létrehozott szervezeti egység (MÁGÉMEO) fenntartására fordítható összeg, és még sorolhatnám...”

Az egyesülés vezetői most félnek. Féltik a szakma becsületét, a mögöttük álló ötszáz ember jövőjét, s – még ha túlzásnak hat is – a műemlékvédelmet.

És Szeged hamarosan csődöt jelent...

Nyilas Péter

■ Március 15-e Szegeden Vendégünk lesz Göncz Árpád

A „Kossuth Emlékév” jegyében rendezendő március 15-i ünnepi programsorra hívta fel a sajtó és ezáltal a polgárok figyelmét tegnap délutáni tájékoztatójával dr. Lippai Pál, Szeged város polgármestere. Mint hangsúlytal utalt rá: a rendezők bizvást reménykednek abban, hogy a nemzeti ünnep országos vidéki rendezvénye nem lesz pártpolitikai eszköz semmilyen szervezeten, vagy párt kezében.

Garanciaként is szolgálhat erre a felelősen gondolkodó emberek szemében, hogy Göncz Árpád köztársasági elnök lesz a Klauzál téren a központi ünnepség szónoka. A toborzó fűvészenél kezdődő megemlékezésen, március 15-én déli

12 órakor a Himnusz után rövidre fogott műsort adnak az ünnephez kapcsolódó irodalmi művekből a Nemzeti Színház művészei. Az ünnepi beszédet követően 150 tagú egyesített városi énekkar ad elő 48-as dalokat. A koszorúzással kapcsolatban a szervezők kéri: a zökkenőmentes program érdekében mindazok a szervezők, akik a központi ünnep időtartamában koszorút kívánnak elhelyezni, ezt előre jelezzék a városháza 475-575 telefonján, a 321-es melléken, Kerek Attilánál. Az ünnepvel kapcsolatos részletesebb, más helyszínekre is érintő tudnivalókra lapunkban még visszatérünk.

Középiskolai erősorrend

Milyen eredménnyel tanítanak a vegyes középiskolák? Hány diákjuk állta a versenyt az egyetemi, főiskolai felvételi bizottságok előtt? Milyen alakult a 96 vegyes iskola sorrendje az elmúlt öt év átlagát tekintve? A gimnáziumok és szakközépiskolák után Neuwirth Gábor, az Országos Felsőoktatási Felvételi Iroda főtanácsadója összeállította a 96 vegyes – gimnáziumi és szakközépiskolai osztályokkal rendelkező – intézmény rangsorát is, amely választ adhat a fenti kérdésekre. Megyénk intézményeit tekintve örömmel állapít-

hatjuk meg, hogy ebben a sorrendben is van egy igen előkelő helyen álló iskolánk, a csongrádi Batsányi János Gimnázium és Szakközépiskola, amely 48 százalékos felvételi átlageredményével a második. A további négy vegyes középiskolánk helyezése: 29–31. Tömörkény István Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola (Szeged), 51–54. Fodor József szakközépiskola (Szeged), 65–70. Árpád fejedelem szakközépiskola (Kistelek), 90. Csonka János szakközépiskola (Szeged).

Kirajzoltak a falugazdászok

A mezőgazdasági termelők sok mindenben szükségüket érzik. A termelés alapfeltételének számít a föld nehézkesség kimérése, a tokehiány, a beszűkült piaci lehetőségek, a termeléshez felhasznált anyagok, energia és szolgáltatások drágulása mellett a piacos termelés szakmai oldala is nehézséget okoz, különösen az induló gazdaságokban.

A kormány most jutott el odáig, hogy a falugazdász hálózat kiépítésével látványosan demonstrálja, nem hagyta magára a föld népet. Hogy mindez, mire elég, megfelel-e hozzáfűzött reményeknek, csak a gyakorlat igazolhatja.

Megyénkben 32 körzetben 35 falugazdász állhat munkába, azt követően hogy a napokban elvégezték a négy napos felkészítő tanfolyamot. Ebből az alkalomból Fülöp Mihály, az FM Hivatal vezetője elmondta, hogy 137 pá-

lyázóból választottak a minisztériumban. A pályázat menetével, döntéseivel kapcsolatosan sok mendemonda kering. Fülöp úr nyílt színen állítja, hogy a kiválasztás alapja csak szakmai volt és politikamentes. Ennek megfelelően a falugazdászok feladata nem a választási trükkök nagyközönség előtti előadása.

Farkas László, köztársasági megbízott helyzeténél fogva megengedhette magának a kritikusabb hangot. Eszerint ezelőtt három éve kellett volna-e lépést megtenni, akkor még több értékes szakembertől lehetett volna választani, akik mára elhagyták a pályát. Minden esetre bátor ember, aki e posztot felelősen elvállalja. Utalt rá, hogy már a jelölés, döntéselőkészítés szakaszában érezhető volt a pártok és gazdakörök nyomása, hogy a nekik tetsző emberek legyen-e bizalmi állás.

Mostantól mind a 35 ember önmaga állítja ki magáról a bizonyítványt, a falu népe előtt. Ha nincs lóláb, nem fog kilógni.

T. Sz. I.

Nyílt napokat szervez jövő héten a Csongrád megyei Pedagógiai és Közművelődési Szolgáltató Intézet a szegedi hatosztályos gimnáziumi osztályoknak hely adó gimnáziumok és általános iskolákban. Szegeden jelenleg három gimnáziumban – a Deákban, a Ságvárban és az Újszegediben – és öt kapcsolódó általános iskolában folyik hatosztályos képzés, ide az általános iskolák hatodik osztályaiba járó tanulók jelentkezhetnek április 1-jéig. (Hatosztályos matematika iskolát működtet ezen kívül a

Tegnap délutánra Koha Róbert szegedi önkormányzati képviselő szervezett lakossági fórumot, amelynek címe így hangzott: „Beszéljük meg! Őszinte beszélgetés a közüzemi díjakról.”

Vendégek is jöttek: Póda Jenő országgyűlési képviselő, valamint a Pénzügyminisztériumból Lakatos József főosztályvezető, és dr. Kovács Géza osztályvezető. A meghívott szakértők előbb azt a gazdasági folyamatot vázolták, amely az elmúlt évtizedekben – különös tekintettel az utolsó hat évre – a jelenlegi nehézségekhez vezetett. A torz értékviszonyoknak mindenképpen véget kellett vetni. Az állami támogatások megszűnése (amelynek következményeként az

Nyílt napok a hatosztályos gimnáziumokban

Radnóti Gimnázium is, ahová február 15-éig lehetett jelentkezni.) A nyílt napokon a nyolcadikosokhoz hasonlóan a hatodikosoknak is biztosítják azt a lehetőséget, hogy erről az ok-

tatási formáról és az egyes iskolák sajátos kínálatáról, követelményeiről közvetlenül is tájékozódhassanak.

Az időpontok és a helyszínek: március 7-én, hétfőn 17

■ Fórum a Csongor téren Közüzemi díjakról - őszintén

A távhőszolgáltatásról évek óta parázs vita folyik: az érte kifizetett díj magas, a szolgáltatás minőségére pedig sokan panaszkodnak. Többek között erről is szó volt a tegnapi lakossági fórumon, a szegedi Csongor téri Általános Iskolában.

árak már a valós ráfordításokat mutatták), az infláció növekedése – mind az árak növekedésében jelentek meg.

Póda Jenő többször is kifejtette, mennyire fontos szembenézni a nehézségekkel. „Túl kell jutni ezen a gyötrelmes időszakon, s a nehezen már túl

is jutottunk” – mondta. Hozátette még: nem hiszi, hogy a felelőtlen ígéretéseket be lehet váltani, mert a gazdasági törvényszerűségek mindenkire egyformán érvényesek.

A távhőszolgáltatással kapcsolatban fölvetődött kérdésekre Sárkány László, a Szegedi

Távhőszolgáltató Vállalat igazgatója válaszolt. Ismét szóba került a mért fogyasztás utáni elszámolás szükségessége: a Szetáv rövid időn belül az összes ellátott épületben felszereli az elhasznált energia méréséhez szükséges berendezéseket. Az utóbbi évek távhőszolgáltatási áremeléséből pedig csak az utolsót kezdeményezte a Szetáv – az infláció miatt –, a többire energiaköltség és forgalmi adó emelés miatt kellett sort keríteni.

Ny. P.

**Ajándékozzon nőnapra
A BAV Rt.-től**

Engedményes kínai és márkás porcelánok
valamint réz, fa és egyéb díszműtáruk
széles választékát kínáljuk
BAV Rt. 83. sz. lakberendezési bolt
Szeged, Dugonics tér 11.

Ópusztaszerre szóló
kártyajegyvet veszek
100%-os áron.
Ajánlatokat kérem:
Ópusztaszer, Béke utcai
Tűzép, és 494-045
telefonon.

**KÖNYVELÉSI
IRODÁMAT
megnyitottam**
Tel.: (62)478-062

Vásároljon fémzárolt
tavaszjárpa-, zab-, kukorica-
és lucernavetőmagokat.
RK 02-es rotátor 34 000 Ft/db.
AGORA Rt. Terménybolt
Domaszék, Duna u. 6.
Tel.: 62384-046.

**A MÓRAHALMI
SZESZFŐZDE április
15-ig üzemel.**
Főzési igényét jelezze
a helyszínen, vagy
a 381-333-as telefonon.